

Рецензия

на методическое пособие

«Технологии патриотического воспитания и возможности их реализации в условиях дошкольного образовательного учреждения» из опыта работы МАДОУ № 15, г. Томск

Актуальность методического пособия обоснована одной из основных задач дошкольного образования, — это «воспитание и развитие ребенка дошкольного возраста как гражданина Российской Федерации» и «воспитание растущего поколения как знающего и любящего историю и культуру своей семьи, большой и малой Родины». Авторы пособия уделяют большое внимание разностороннему развитию дошкольника на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций».

В пособии отражена система работы педагогического коллектива по формированию ценностей гражданственности и патриотизма у дошкольников посредством проектной деятельности. Подробно описывается начало работы, используемые диагностические методики, результаты педагогической деятельности на начальном этапе, и результаты сформированности патриотических чувств дошкольников в процессе проектной деятельности. Сама система состоит из тематических блоков. Указаны цель, задачи педагогической деятельности, направленной на патриотическое воспитание детей дошкольного возраста, а также педагогические условия, необходимые для их реализации. Важное значениеделено работе с родителями и оснащению развивающей предметно-пространственной среде. Указаны мероприятия, проводимые совместно с родителями и пособия, которые способствуют полноценному патриотическому воспитанию дошкольников, подобранные педагогами ДОУ.

Авторами пособия акцентируется внимание на применении в работе эффективной педагогической технологии, реализующей интерактивный и личностно-ориентированный подход во взаимодействии педагогов и воспитанников ДОУ. Педагоги применяют в своей работе, как проект педагогов, так и детский проект, объединяя в ходе их реализации всех участников образовательного процесса.

Методическую ценность в пособии представляют материалы из опыта работы детского сада: разработанные проекты для различных возрастных групп с методическим сопровождением для работы с детьми, консультативный и справочный материал для педагогов ДОУ и родителей воспитанников. Методический материал патриотической направленности охватывает различные направления развития детей, разнообразные методы и приемы работы, формы организации детей, содержит иллюстративный материал, отражает интеграцию содержания образовательных областей.

Представленное пособие содержательно, логично построено, имеет практическую направленность, включает достаточное количество методического материала. Материал систематизирован, грамотно и доступно изложен.

Данное пособие выступает результатом обобщения актуального педагогического опыта патриотического воспитания детей в ДОУ и может быть использовано специалистам в области дошкольной педагогики и психологии, родителями воспитанников, студентами СПО и высших учебных заведений.

Рецензент  Т.Б. Ломман преподаватель высшей категории ОГБПОУ
«Томский государственный педагогический колледж»

Дата: 19.01.2023г.

